

校慶系列報導

6月是北醫校慶與畢業典禮的熱鬧月份，今年，在熾熱的天氣中，北醫人的活力也在各項系列活動中展現出來

文/編輯部

「師生年度學術研究發表會」5月27日至6月3日，假杏春樓中庭及教研大樓一樓大廳，採壁報論文方式舉行。全校師生共計一百九十多篇論文，參展者費盡心思呈現心血成果、豐富內容，壁報論文的外觀編排也具備了美感與特色。學術研究委員會邀請十二位校外評選委員蒞校評選，選出二十一篇「優秀論文獎」，並於校慶典禮頒發獎狀與獎金。

動態演講是另一高潮。一場是5月28日假杏春樓禮堂舉辦的年度「研究獎」得獎教師專題演講，邀請八位得獎教師演講。當天晚上並舉辦「師生之夜」活動，除豐盛可口的晚餐外，亦邀請傑出校友蔡世



- 參展者費盡心思呈現自己的成果，對每個問題都詳細解釋，讓學術的討論洋溢在校園每個角落

峰教授蒞校演講，師生踴躍參與，討論熱烈。5月31日假教研大樓二樓研討室舉辦年度「教學創新獎」得獎教師專題演講，邀請三位教師演講，內容精采，與會老師經驗分享，相互交流。

校慶大會

6月1日，四十二週年校慶大會活動在杏春樓禮堂舉行，邀請全校師生及校友參加，大會頒發校內

傑出表現的同學及服務績優的教職員工。今年慶典有各項特色精彩的表演節目，分別有：熱舞社、魔術社、醫技系、國際標準舞社，與護理系學生會推出的啦啦隊表演等等。魔術社已經有豐富的舞台經驗，熟練的技巧不僅是在各大活動中最受歡迎的演出，還多次登上媒體受國人矚目。

最特別的是，大會還邀請北醫歷年「校對」佳偶，談在北醫校園相識，至今仍鶯鶯情深的愛情故事。

校慶園遊會

杏春樓大會場外，校園內並有由學生社團及各教學行政單位等舉辦的園遊會活動。從教研大樓到杏春樓間，共有四十個攤位的園遊會區，湧入了大量人潮，除了學校同仁攜家帶眷熱情捧場外，今年參與的社區居民和各界人士也較往年來的多，總計近三千人次參加盛會。園遊會中同時還舉辦跳蚤市場，由校內師生捐出個人物品，讓已經不需要用到的物品得以資源再利用；並廣邀社區民眾組隊的三對三鬥牛賽、各式球賽及邀請賽，讓北醫的運動場上加油聲沸騰，各路運動好手以球會友，讓靜態的慶祝活動注入更多年輕的活力，也達到結合社區的功效。



- 護理系啦啦隊青春有活力，象徵北醫旺盛的生命力



●今年園遊會辦得熱鬧滾滾，許多同仁與鄰居攜家帶眷參與，都給予一致好評



●醫學系江漢生主任與管絃樂團共同演出協奏曲，其精湛技巧獲得全場好評

出。

當天演出曲目包括莫札特喜

彩妝走秀

一場精彩的採裝走秀則是在教研一樓大廳演出。北醫彩裝社的同學展現出的美麗彩裝和叫人驚艷的服飾，完全出自她們的手藝和創意。演出的彩妝風格，包含：熱情洋溢的南洋風、具活力和熱情的PUB裝扮；還有端莊貴氣的晚宴服飾。伸展台的兩側設置了咖啡座，在欣賞走秀聲光效果的同時，還能品嘗到美味的特調飲料，的確是引人入勝的設計。

走秀音樂華麗的開場立刻吸引大批民眾觀賞，首先出場各式禮服，是由彩妝社熱情相邀的師大家政系同學的作品，其中不乏她們親手縫製的，一開始就將活動的聲勢推到頂點；接著出場的南洋風格彩妝，搭配了熱帶島嶼氣息的連身禮服、沙龍，大塊的鮮豔色彩就像夕照下，蔚藍海洋中，南方島國沙灘上搖曳的椰子樹...種種所構成的風情圖畫。

自備的各段音樂配合出場的服飾，營造出不同的氣氛，彩妝社的演出在當天將園遊會的熱情點燃，從重重的觀賞人群就能知道演出的成功，壓軸的魔術社社長的魔術表演，令人嘖嘖稱奇，為走秀劃上完美的句點。



●同學盛裝走秀，原本埋首書堆的同學頓時搖身一變為流行代言人，讓觀眾驚艷不已

校慶音樂會

校慶音樂會於6月4日下午七時假市政府大禮堂舉行，當天同時頒發行政院服務獎章、服務滿卅五、三十、二十年資深同仁獎章及學術研究獎。這場音樂會由杏聲合唱團、管絃樂團及江漢聲醫師共同演

歌劇，西貝流士的芬蘭頌與柴可夫斯基的斯拉夫進行曲，樂團與合唱團合作演出的韓德爾彌賽亞選曲：哈利路亞與阿門，以及賴淑芳老師的民俗小曲、江漢聲主任的莫札特第26號鋼琴協奏曲等。儘管除了兩位老師外，所有的同學都是業餘的音樂參與者，精彩的演出使許多聽眾都讚賞有職業的水準。經過這次洗禮，合唱團的同學也自我期許，市政府大禮堂演出只是第一步，未來，他們將朝向國父紀念館、國家音樂廳更專業的演出而邁進。

畢業典禮

6月12日，畢業典禮假國父紀念堂大會堂舉行，不同於往年，今年參加典禮的老師們，身著畢業母校的學士服觀禮，在各色的袍服中，希望同學見賢思齊。眩麗的舞台燈光照耀下，一簇亮麗的煙火點燃了眾人的驚呼聲，為典禮拉開序幕。參加的來賓不乏北醫多年的畢業校友，胡俊弘校長紛紛介紹，有十年有成、二十年、甚至三十年前畢業的校友，也都千里到來祝賀；在喜慶的愉悅之下，為畢業生代表正冠，頒發了學位證書；許多優異的獎項—四育獎、學業成績優良獎、師鐸獎，為師生辛勤的付出作最好的鼓勵。其中，還有杏原社的同學，為感念師恩，獻上由原住民語言翻唱的北醫校歌；最後在最負盛名的北醫杏聲合唱團的有美歌聲中，為典禮劃上句點。如胡劍辦人所說：「最需要用心走的，人生的道路，現在才開始！」



●胡校長為畢業生移穗